



MINISTERUL MUNCII  
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

246 a

Nesecret

Nr. 560 / CB / 17-06-2021

SG! 3348/23.06.

DOAMNEI SENATOR MONICA - CRISTINA ANISIE

Nr. 6080 / N.S.
Data 22.06.2021

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

07.04.

Vă mulțumesc pentru interesul dumneavoastră față de activitatea Ministerului Muncii și Protecției Sociale (MMPS). Referitor la întrebarea dumneavoastră, având ca obiect "Alocația zilnică de hrană pentru copiii cu cerințe educaționale speciale", vă comunicăm următoarele:

Drepturile acordate acestei categorii de copii sunt reglementate încă din anul 2005, prin Hotărârea de Guvern nr. 1251/2005 privind unele măsuri de îmbunătățire a activității de învățare, instruire, compensare, recuperare și protecție specială a copiilor/elevilor/tinerilor cu cerințe educaționale speciale din cadrul sistemului de învățământ special și special integrat.

Conform prevederilor anexei nr. 4 lit. A a) din Hotărârea de Guvern nr. 1251/2005, "Copiii/elevii/tinerii cu cerințe educaționale speciale în învățământul special și special integrat au dreptul la rechizite școlare, precum și la o alocație zilnică de hrană pentru întreaga perioadă a programului școlar."

În conformitate cu prevederile anexei nr. 4 lit. A e) din Hotărârea de Guvern nr. 1251/2005 "Copiii/elevii/tinerii cu cerințe educative speciale din învățământul special și special integrat, care nu se află în sistemul de protecție socială, au alocația zilnică de hrană în același quantum și primesc rechizite în aceeași cantitate cu cei care se află în sistemul de protecție socială, iar în internatele școlare beneficiază de prevederile Legii nr. 326/2003 privind drepturile de care beneficiază copiii și tinerii ocrotiți de serviciile publice specializate pentru protecția copilului, mamele protejate în centre maternale, precum și copiii încredințați sau dați în plasament la asistenți maternali profesioniști, modificată prin Legea nr. 111/2004, prin unitatea de învățământ la care aceștia sunt înscriși."

La inițiativa Ministerului Educației, prin Hotărârea nr. 564/2017 a fost aprobată modalitatea de acordare a drepturilor copiilor cu cerințe educaționale speciale școlarizați în sistemul de învățământ preuniversitar.

Așa cum se poate observa, normele juridice care stabilesc drepturile copiilor cu cerințe educaționale speciale sunt reglementate prin acte normative elaborate de Ministerul Educației, în

MINISTERUL MUNCII  
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

Nesecret

legislația privind protecția și promovarea drepturilor copilului fiind făcută trimitere la norma din Legea educației naționale nr. 1/2011.

Dispozițiile referitoare la categoriile de copii cu cerințe educaționale speciale care beneficiază de drepturi similare copiilor din sistemul de protecție specială, la modalitatea de acordare a acestor drepturi, precum și la finanțarea acestora fac obiectul actelor normative elaborate de către Ministerul Educației, instituție a administrației publice centrale care poate debloca și rezolva situația cu care se confruntă copiii și tinerii cu cerințe educaționale speciale.

În ceea ce privește măsurile întreprinse pentru susținerea părinților, precizăm că, prin *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 147/2020, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 278/2020, cu modificările și completările ulterioare*, s-a reglementat acordarea de zile libere unuia dintre părinți pentru supravegherea copiilor, în situația limitării sau suspendării activităților didactice care presupun prezența efectivă a copiilor în unitățile de învățământ și în unitățile de educație timpurie antepreșcolară, unde aceștia sunt înscriși, ca urmare a rezultatului anchetei epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, efectuată de direcția de sănătate publică județeană, respectiv a municipiului București, și având în vedere hotărârile comitetului județean pentru situații de urgență, respectiv Comitetului pentru Situații de Urgență al Municipiului București.

Ca urmare, părinții care îndeplinesc condițiile prevăzute de ordonanța de urgență menționată, au dreptul la zile libere plătite pe toată perioada în care se decide limitarea sau suspendarea activităților didactice.

Cu deosebită considerație, permiteți-mi să rămânem în contact pentru informarea dvs. asupra activităților și inițiativelor noastre.

SECRETAR DE STAT



Str. Dem I Dobrescu, nr.2-4, Sector 1, București  
Tel.: +4 021 314 6200  
dir@mmuncii.gov.ro; www.mmuncii.gov.ro  
www.mmuncii.gov.ro

2/2

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să le primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului.